

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૧૭૫ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૧-૦૩-૨૦૨૨ સોમવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધરધાપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT) RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

## ભારત-જાપાન વચ્ચે ૧૪મું વાર્ષિક સંમેલન

# જાપાન આગામી પાંચ વર્ષમાં બૂલેટટ્રેન સહિતના ભારતના જુદા-જુદા ડેવલપમેન્ટ પ્રોજેક્ટમાં અંદાજે ૩.૨૦ લાખ કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કરશે

નવીદિલ્હી, ભારત-જાપાન વચ્ચે ૧૪મું વાર્ષિક સંમેલન યોજાયું હતું. જાપાનના વડાપ્રધાન ફુજિદા પ્રથમ વખત ભારતની બે દિવસની મુલાકાતે આવ્યા હતા. બંને દેશોના વડાપ્રધાનો વચ્ચે બેઠક યોજાઈ હતી. બેઠક દરમિયાન ભારત-જાપાન વચ્ચે છ કરારો થયા હતા. કરારો પ્રમાણે જાપાન ભારતમાં બૂલેટટ્રેન સહિતના વિવિધ પ્રોજેક્ટમાં ૩.૨૦ લાખ કરોડનું રોકાણ કરશે. ભારત-જાપાન વચ્ચે ૧૪મું વાર્ષિક સંમેલન યોજાઈ રહ્યું છે. તેમાં



એક સંયુક્ત નિવેદન રજૂ થયું હતું. જાપાન વચ્ચે થયેલા નવા કરારોથી એમાં કહેવામાં આવ્યું હતું કે ભારત-બંને રાષ્ટ્રોને આર્થિક મજબૂતી તો

મળશે જ, સાથે સાથે હિંદ-પ્રશાંત ક્ષેત્રમાં શાંતિ-સલામતી, સમૃદ્ધિ અને સ્થિરતા આવશે. બંને દેશોના વડાપ્રધાનો વચ્ચે આર્થિક ઉપરાંત સાંસ્કૃતિક અને આંતરરાષ્ટ્રીય રાજનિતિ બાબતે ચર્ચા થઈ હતી. ખાસ તો યુકેન-રશિયાના યુદ્ધ બાબતે ચર્ચા થઈ હતી. યુકેન-રશિયાએ સંવાદથી યુદ્ધનો ઉકેલ લાવવો જોઈએ એવો મત બંને દેશોના વડાપ્રધાનોએ વ્યક્ત કર્યો હતો. કિશિદાના નિવેદનમાં કહેવાયું હતું કે આગામી થોડાક મહિનામાં ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સાથે

મળીને કવાડ દેશોના શિખર સંમેલનને સફળ બનાવવા કામ થશે. કિશિદાએ બંને દેશોની ભાગીદારીને વિશેષ ગણાવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે બંને દેશો વચ્ચે છેલ્લું શિખર સંમેલન જાપાનમાં ૨૦૧૮માં યોજાયું હતું. સાડા ત્રણ વર્ષના અંતરાળ પછી આ સંમેલન યોજાયું હતું. આ વર્ષ ભારત-જાપાનના રાજદ્વારી સંબંધોનું ૭૦મું વર્ષ હોવાથી બંને દેશોએ સંબંધો વધારે મજબૂત બનાવવાનો નિર્ધાર વ્યક્ત કર્યો હતો. આ દરમિયાન જાપાનના

## ગુજરાતમાં ગરમીનો પ્રકોપ યથાવત, ઉત્તર ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છમાં યેલો એલર્ટ

અમદાવાદ, દેશના લગભગ તમામ ભાગોમાં તાપમાનમાં વધારો થતાં દિવસે દિવસે ગરમી વધી રહી છે. ઉનાળાએ તેની અસર દેખાવાનું શરૂ કરી દીધું છે. તાપમાનમાં આ સતત વધારાને કારણે લોકો પરેશાન થઈ રહ્યા છે. ત્યારે ગુજરાતમાં ગરમીનો પ્રકોપ યથાવત રહ્યો છે. ઉત્તર ગુજરાત, સૌરાષ્ટ્ર, કચ્છમાં યેલો એલર્ટ જાહેર કરાયું છે. ત્યારે ગુજરાતનાં કેટલાક જિલ્લામાં તાપમાનમાં વધારો નોંધાયો છે. અને ગરમીનું પ્રમાણ ૪૦ ડિગ્રી પાર પહોંચ્યું છે. અને રાજ્યનો સૌથી વધુ ગરમ જિલ્લો અમરેલી રહ્યો છે. અને અમરેલીનું તાપમાન ૪૨ ડિગ્રી નોંધાયું છે. જ્યારે અમદાવાદ ૪૧, ગાંધીનગર ૪૧, રાજકોટમાં ૪૧, ભુજમાં ૪૧, કંડલામાં ૪૧, કેશોદમાં ૪૧, ડીસામાં ૪૧, વડોદરા ૪૦, વલ્લભવિદ્યાનગરમાં ૪૦ ડિગ્રી તાપમાન

## કાયદાના શાસન માટે સાર્વજનિક આદર સુનિશ્ચિત કરવાની છે: ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ

નવીદિલ્હી, ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ એનવી રમનાએ કાયદાના શાસન પર ભાર મૂકતી સંસ્થાઓના મહત્વને રેખાંકિત કરતાં કહ્યું હતું કે, ગ્લોબલાઈઝડ દુનિયામાં વિશ્વાસ જગાડી શકે છે. મુખ્ય ન્યાયાધીશે દુબઈમાં યેચિંકરણના યુગમાં આર્બિટ્રેશન પરની આંતરરાષ્ટ્રીય પરિષદની ચોથી આવૃત્તિમાં તેમના ઉદ્ઘાટન સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે સાચા વેચિંકરણને હાંસલ કરવા માટેની પૂર્વ શરત કાયદાના શાસન માટે સાર્વજનિક આદર સુનિશ્ચિત કરવાની છે. કાયદાના શાસન પર ભાર મૂકતી સંસ્થાઓનું નિર્માણ કરીને જ વેચિંકરણની દુનિયામાં વિશ્વાસ કેળવી શકાય છે. મુખ્ય ન્યાયાધીશે કહ્યું, જ્યાં પણ મુસાફરી કરે છે ત્યાં મને વારંવાર પૂછવામાં આવે છે કે ભારતીય શરે એક તો પિયત ઓછું આપવું પડશે ઉપરાંત હાલ ઋતુ સારી હોય જેથી બેઝૂનો ઉનાળુ પાકનું વાવેતર પણ કરી શકે છે.



માટે અને તેની આંતરિક બંધારણીય શક્તિ માટે સમાન રીતે વર્તે તેના પર વિશ્વાસ કરી શકો છો. તેમણે કહ્યું કે આર્બિટ્રેશન અને કાયદાનું શાસન એકબીજા સાથે વિરોધાભાસી નથી કારણ કે બંનેનો ઉદ્દેશ ન્યાયની શોધ પર છે. સીએઆઈએ કહ્યું કે ભારતમાં અદાલતો તેમના આર્બિટ્રેશન સ્ટેડ માટે જાણીતી છે. ભારતની ધારાસભા, કારોબારી અને ન્યાયતંત્ર, તમામ સ્તરે, આર્બિટ્રેશન મારો જવાબ હંમેશા એક જ હોય છે તમે ભારતીય ન્યાયતંત્રને તેની સંપૂર્ણ સ્વતંત્રતા

## ઈઝરાયલના વડાપ્રધાન નફતાલી બેનેટ ૨ એપ્રિલે ભારત આવશે

નવીદિલ્હી, ઈઝરાયલના વડાપ્રધાન નફતાલી બેનેટ ૨ એપ્રિલે ભારતની મુલાકાતે આવી રહ્યા છે. નફતાલી બેનેટ કહ્યું છે કે ભારત અને ઈઝરાયલની વચ્ચે સંબંધ પરસ્પર સાર્થક સહયોગ પર આધારિત છે. વડાપ્રધાન નફતાલી બેનેટે કહ્યું છે કે તે બંને દેશોની વચ્ચે રાજદ્વારી સંબંધોની સ્થાપનાની ૭૦મી વર્ષગાંઠને ધિન્દિત કરવા માટે એપ્રિલના પ્રથમ સપ્તાહમાં ભારતની મુલાકાત કરશે. આ મુલાકાતનો ઉદ્દેશ્ય બંને દેશોની વચ્ચે ઈ-ગોવેશન અને ટેકનોલોજી, સિક્યોરિટી અને સાર્ઈબર જેવા ક્ષેત્રોમાં સહયોગ વધારવાનો છે. આ સિવાય મુલાકાતનો ઉદ્દેશ્ય કૃષિ અને જળવાયુ પરિવર્તનના ક્ષેત્રોમાં ચાલી રહેલા સહયોગનું વિસ્તરણ કરવાનો પણ સંમેલનથી અલગ થઈ હતી. જ્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વડાપ્રધાન બેનેટને ભારતની



કે વડાપ્રધાન નફતાલી બેનેટ ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને નિમંત્રણ પર શનિવારે ૨ એપ્રિલ ૨૦૨૨ ના રોજ ભારતની પોતાની પહેલી સત્તાવાર મુલાકાત કરશે. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે બંને નેતાઓની પહેલી મુલાકાત ગત ઓક્ટોબરમાં ગ્લાસગોમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર જળવાયુ પરિવર્તન સંમેલનથી અલગ થઈ હતી. જ્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વડાપ્રધાન બેનેટને ભારતની

દિવસની મુલાકાતે આવશે. અહીં ઈઝરાયલના વડાપ્રધાન નફતાલી બેનેટે ખુશીથી કહ્યું કે, “મોદીએ ભારત અને ઈઝરાયલ વચ્ચેના સંબંધોને ફરી શરૂ કર્યા અને તેનું ઐતિહાસિક મહત્વ છે. અમારી બે અનન્ય સંસ્કૃતિઓ — ભારતીય સંસ્કૃતિ અને યહૂદી સંસ્કૃતિ વચ્ચેના સંબંધો ઊંડા છે અને તે ઊંડા પ્રશંસા અને ફળદાયી સહકાર પર આધારિત છે.” તે જ સમયે, ઈઝરાયેલના વડાપ્રધાને ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે, “અમે ભારતીયો પાસેથી ઘણી વસ્તુઓ શીખી શકીએ છીએ અને તે જ કરવાનો પ્રયાસ કરીએ છીએ. અમે સાથે મળીને ઈનોવેશન અને ટેકનોલોજી, સુરક્ષા અને સાયબર, કૃષિ અને ક્લાઈમેટ ચેન્જ સહિતના ક્ષેત્રોમાં અમારો સહયોગ વિસ્તારીશું. અમે ટૂંક સમયમાં ભારત પહોંચવા માટે આતુર છીએ.”

## ૨૧ માર્ચ-૨૦૨૨

# આંતરરાષ્ટ્રીય વન દિવસ

અને આઝદીના અમૃત મહોત્સવની ઉજવણીના ભાગરૂપે રાજ્યમાં ૭૫ “નમો વડવાન”ની સ્થાપનાનો શુભારંભ ફોરેસ્ટ હેલ્પ લાઈન “૧૯૨૬”ની શરૂઆત

21 March  
International Day of Forests

Forests and sustainable  
production and consumption

## છેલ્લા બે વર્ષમાં રાજ્યના વન વિસ્તાર (ફોરેસ્ટ કવર) માં ૬૯ ચો.કિ.મી.નો વધારો આવો, આપણે સ્વચ્છ અને હરિયાળું ગુજરાત બનાવીએ

વન વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય



# ગરવી ગુજરાતની નવી ઓળખાણ સશક્ત મહિલા, સ્વસ્થ બાળ

મહિલા અને બાળ વિકાસ  
વિભાગ માટે કુલ ₹4,976 કરોડ

## મહિલા અને બાળ વિકાસ

“સુપોષિત માતા-સ્વસ્થ બાળ યોજના” માં  
પરિવારદીઠ 1 હજાર દિવસ સુધી દર મહિને  
1 કિલો તુવેર દાળ, 2 કિલો ચણા અને  
1 લીટર બાધતેલ વિનામૂલ્યે આપવા  
આગામી વર્ષમાં ₹811 કરોડ વપરાશે

“આંગણવાડી કાર્યક્રમ”માં  
બાળકોનાં પોષણ, પૂર્વ શિક્ષણ  
અને અન્ય સુવિધાઓ  
માટે ₹1,153 કરોડ વપરાશે

આદિજાતિ વસ્તીનું બાહ્ય ધરાવતા  
72 તાલુકામાં સગભાઓને પૂરક પોષણ  
આપતી “પોષણ સુધા યોજના”ના  
વિસ્તરણ અર્થે તથા પ્રતિ વ્યક્તિ થતા ખર્ચમાં  
50 ટકાના વધારા સાથે ₹118 કરોડ વપરાશે

11 લાખ “ગંગા સ્વરૂપા બહેનોની સહાય”  
અર્થે ₹917 કરોડ વપરાશે

11 થી 18 વર્ષની કિશોરીઓના પોષણ  
અને આરોગ્યલક્ષી શિક્ષણ અર્થે  
“પૂર્ણા યોજના”માં ₹365 કરોડ વપરાશે

“વ્હાલી દીકરી યોજના” અંતર્ગત  
1 લાખ જેટલી દીકરીઓને વિવિધ તબક્કે  
₹1 લાખ સુધીની નાણાકીય સહાય આપવા માટે  
એલ.આઈ.સી.નું પ્રીમિયમ ભરવા  
અર્થે ₹80 કરોડ ખર્ચાશે

ગ્રામ્ય તથા શહેરી વિસ્તારોમાં નંદધર  
બાંધકામ સાથે અન્ય માળખાકીય સુવિધાઓ  
માટે ₹31 કરોડ ખર્ચાશે

1,000 દિવસની કાળજી  
જીવનભર મા-બાળક રાજી

સુપોષિત માતા, સ્વસ્થ બાળ,  
દેશના ભાવિનું કલ્યાણ



# દાહોદના આદિવાસીઓમાં “ચુલના મેળા”ની પ્રાચીન પરંપરા મુજબ ઊજવણી કરવામાં આવી

દાહોદ,  
આદિવાસીઓમાં હોળી  
અને ઘુળેટી ઉપરાંત ચુલના મેળા નું  
એક આગવું મહત્વ છે. ત્યારે દાહોદના  
આદિવાસીઓમાં હોળી સામાન્ય રીતે  
એક મહિનાની હોય છે. ડાંડા રોપણી  
પૂનમથી શરૂ થયેલી હોળી એક મહિના  
સુધી એટલે કે ફાગણી પૂનમ સુધી ચાલે  
છે. હોળીનો ડાંડો રોપાઈ ગયા બાદ રોજ  
સાંજે ગામના પટેલ સહિત વડીલો અને  
સ્ત્રીઓ ભેગા થાય છે. તે જગ્યાએ  
જઈને ઢોલ નગારા વગાડીને સામૂહિક  
રીતે નાચ-ગાન કરે છે, ભારે  
હર્ષોદ્યાસ મનાવે છે. તેમજ ડાંડો રોપ્યો  
હોય તે જગ્યાએ છાણમાં ભેજ કેટલો  
વળ્યો છે. તે પ્રમાણે વર્ષ કેવું જશે તેની  
આગાહી કરવામાં આવે છે. આદિવાસી



સંશોધક અને ઇતિહાસ ના પ્રોફેસર ડો.  
ગણેશ નિસરતા જણાવે છે કે “  
ટીટોડીના ઇંડા ટેકરા ઉપર છે કે નદીના  
પટ ઉપર છે તેના ઉપરથી બેસતુ



ચોમાસુ કેવું જશે તેની આગાહી થાય  
છે. જો ઇંડા એક જ દિશામાં હોય તો  
ચોમાસા ના પૂરે પૂરા ચાર મહિના  
વરસાદ પડશે તે નક્કી થાય છે. જ્યારે  
આડા-અવળા હોય તો માન્યતા  
પ્રમાણે વરસાદ પૂરો પડશે કે ઓછો  
રહેશે તે નક્કી કરવામાં આવે છે. તે  
મુજબ હોળીમાં પણ આગવું વર્ષ કેવું  
જશે તે નક્કી કરવાની માન્યતા  
આદિવાસીઓમાં આજે પણ છે “તે  
ઉપરાંત બીજી એક પરંપરા એ પણ  
છે. હોળી કંડી કરવી અને ચુલના  
મેળાની ? રહીચાર ગામે તારીખ  
૧૮-૦૧-૨૦૨૨ ના રોજ આ  
ચુલનો મેળો ઉજવવામાં આવ્યો હતો.  
તેમાં હજારો યુવક-યુવતીઓ મેળામાં  
આવ્યા હતા. દિવસ દરમિયાન  
બાધા-માનતા લઈને ઉપવાસ કરી,  
ભીલો આ મેળામાં આવીને પોતાની  
બાધા પૂર્ણ કરવા મેળા ની પરંપરા  
પ્રમાણે પ્રજ્વલિત અગ્નિ ઉપર ચાલે  
છે કે, જેનાથી કોઈપણ પ્રકારનો રોગ  
નહીં થાય, તેમજ અગાઉ થયેલી  
ભૂલોનું પુનરાવર્તન ન થાય અને એક  
રોગોથી છુટકારો મળે એવી ખાસ  
માન્યતા છે. આ માન્યતા આજે પણ  
અકબંધ જોવા મળે છે. તેમજ આ  
સમય દરમિયાન ભીલો ખેતી કામ  
પરવારીને નવરાશ નો સમય  
ભોગવતા હોવાથી મેળામાં અચૂક રીતે  
આવે છે. અને હોળી બાદ તેઓ પોતાના  
લગ્ન પ્રસંગ હોય કે પછી કોઈપણ સારા  
કામની શરૂઆત કરે છે. તેથી  
આદિવાસીઓ માટે મેળો અતિ મહત્વનો  
છે. ઝાલોદ તાલુકાના રહીચાર ગામે  
આજના આ મેળામાં તાલુકા સભ્ય  
રાધાબેન બીરનભાઈ ભાભોર, સરપંચ  
કલ્પનાબેન જીતેન્દ્રભાઈ ભાભોર,  
સચુટી સરપંચ અંબાબેન નરસિંહ  
ભાભોર તથા સમગ્ર ગામના આગેવાનો  
સહિત તથા પોલીસનો ચાંપતો  
બંદોબસ્ત હોવાના લીધે અનિચ્છનીય  
ઘટના બની નથી અને મેળો શાંતિપૂર્ણ  
વાતાવરણમાં સંપન્ન થયો.

## દાહોદ શહેર અને જિલ્લામાં હોળી-ઘુળેટી પર્વની ધામધૂમથી ઉજવણી કરાઈ



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ,  
દાહોદ શહેર સહિત  
જિલ્લામાં લોકોએ હોળી અને ઘુળેટી  
પર્વની ધાર્મિક રીતે તેમજ ધામધૂમ  
પૂર્વક ઉજવણી કરી હતી. હોળીના  
દિવસે લોકોએ હોળી પૂજા કરી  
ત્યારબાદ બીજા દિવસે ઘુળેટી પર્વની  
એકબીજાને કલર રંગ ચુલાલ છાંટી  
ઘુળેટી પર્વની ઉજવણી કરી હતી.  
કોરોના વૈશ્વિક મહામારી  
છેલ્લા બે વર્ષમાં અનેક નાના મોટા  
તહેવારોમાં રંગમાં ભંગ પડ્યો હતો.  
ત્યારે આ વર્ષે કોરોના થી રાહત  
મળતાં લોકોએ હોળી ઘુળેટી  
તહેવારની ધાર્મિક રીતે અને હર્ષોદ્યાસ  
સાથે ઉજવણી કરી હતી. હોળીના  
દિવસે લોકોએ હોળીની પૂજા કરી  
પોતાની માનતાઓ પૂરી કરી હતી.  
ત્યારે બીજી તરફ બીજા દિવસે ઘુળેટી  
પર્વે એકબીજાને કલર ચુલાલ છાંટી  
ઘુળેટી પર્વની પણ હર્ષોદ્યાસ સાથે  
ઉજવણી કરી હતી. દાહોદ જિલ્લામાં  
હોળી અને ઘુળેટી પર્વે મેળાઓ  
સહિત અનેક કાર્યક્રમો પણ યોજાયા  
હતા. જેમાં ખાસ કરીને ચુલના  
મેળાએ આકર્ષણનું કેન્દ્ર જણાવ્યું  
હતું. ચુલના મેળામાં શ્રદ્ધાળુઓ ગરમ  
ચુલ પર ચાલી પોતાની માનતાઓ  
પૂરી કરી હતી. દાહોદ જિલ્લામાં ભરાતાં  
ચુલનો મેળો પરંપરાગત અને વર્ષોથી  
ભરાતો આવ્યો છે પરંતુ છેલ્લા બે  
વર્ષના સમયગાળા દરમિયાન કોરોના  
મહામારી ના કારણે આ મેળો ભરાતો  
ન હતો પરંતુ આ વર્ષે આ મેળો  
ભરાતા મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ  
મેળામાં ઉમટી પડ્યા હતા. દાહોદ  
જિલ્લો આદિવાસી અને ગ્રામ્ય  
વિસ્તાર ધરાવતો જિલ્લો છે અને  
તેમાં ખાસ કરીને હોળી ઘુળેટી  
તહેવારનું આગવું મહત્વ ધરાવે છે.  
વિસ્તાર ધરાવતો જિલ્લો છે અને  
ગ્રામીણ અને આદિવાસી વિસ્તારોમાં  
પણ લોકોએ ધાર્મિક રીતે અને  
ધામધૂમપૂર્વક હોળી ઘુળેટીની  
ઉજવણી કરી હતી. દાહોદ જિલ્લામાં

## ફતેપુરા થી ગલીચાકોટ જવા માટે દાઉદી વ્હોરા સમાજના ભાઈઓ-બહેનોની પદયાત્રા રવાના થઈ

દાહોદ,  
ફતેપુરા તાલુકાના મુખ્ય  
મથક ફતેપુરા નગરમાં થી આજરોજ  
ફતેપુરા થી ગલીચાકોટ જવામાટે દાઉદી  
વ્હોરા સમાજના ભાઈઓ-બહેનો  
પદયાત્રા કરી રવાના થયા હતા. દર  
સાલ ઘુળેટીના દિવસે દાઉદી  
વ્હોરા સમાજના ભાઈઓ-બહેનો  
ગલીચાકોટ મુકામે આવેલ ફકરૂદીન  
શહીદ બાબજી મૌલાની દરગાહ પર  
જીયારત કરવા માટે જાય છે. ઘુળેટીના  
દિવસે દાહોદ થી સાંજના સમયે ફતેપુરા  
આવવા માટે વાહનો દ્વારા આવી પહોંચે  
છે. ફતેપુરા મુકામે નમાઝ પડી  
ત્યારબાદ મજલીસ કરવામાં આવે  
જનાબ તાહેરભાઈ સાબની સદારતમાં  
મજલીસ થયેલ હતી. જેમાં ઇમામ  
હુસેનોનો પુરજોશમાં માતમ કરી સૈયદના  
ડોક્ટર સૈયદના મુફ્દલ સૈફુદીનની  
ઉંમર દરાજ માટેની દુઆ કરવામાં  
આવે છે. તે બાદ સામૂહિક ભોજન  
જમવામાં આવે છે. તે બાદ દાઉદી વોરા  
ભાઈઓ બહેનો ગલીચાકોટ જવા માટે



રવાના થાય છે. સવારના સમયે  
ગલીચાકોટ પહોંચી બાબજી શહીદની  
જીયારત કરી સૈયદના ની સેહત માટે  
અને લાંબી ઉંમર માટે દુઆ કરવામાં  
આવે છે. છેલ્લા ૨૪ વર્ષથી પદયાત્રાનો  
સિલસિલો નિરંતર ચાલી રહેલ છે.  
કોરોના મહામારી લઈને છેલ્લા બે વર્ષથી  
આ કાર્યક્રમ બંધ રાખવામાં આવેલ  
હતો. બે વર્ષ પછી પુના પદયાત્રાનો  
કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં  
વિવિધ શહેરોમાંથી આવેલા દાઉદી  
વોરા સમાજના ભાઈઓ-બહેનો  
આશરે હજારથી વધુ જોડાયા હતા.  
સમગ્ર કાર્યક્રમ માટે વહીવટી તંત્ર  
અને પોલીસ તંત્ર  
પી.એસ.આઈ.સી.બી. બરંડા ચુસ્ત  
પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવેલ હતો  
અને ફતેપુરાના બાબજી ચુપના  
વોલિયન્ટર ભાઈઓએ ભારે જહેમત  
ઊઠાવી હતી.

## ગરબાડાના ચંદલા ગામે ખેતરમાં આગ લાગતાં છ ખેતરો માંથી ઘઉંનો પાક બળીને ખાખ થયો

દાહોદ,  
ગરબાડા તાલુકાના ચંદલા  
ગામ ખાતે વેડ ફળીયામાં રહેતા ભારતભાઈ  
મકનાભાઈ બહુભાઈ દિતાભાઈ અને  
લાલાભાઈ મકનાભાઈ માનસિંગ પરથીભાઈ  
અને સિંગ પરથી કસનાભાઈ દિતાભાઈ  
રતનાભાઈ દિતાભાઈ ના છ ખેતરોમાં આગ  
લાગતા ઘઉંનો તૈયાર પાક બળીને ખાખ થઈ  
ગયો હતો. પ્રાસ માહિતી અનુસાર ગરબાડા  
તાલુકાના ગામ ચંદલા ખાતે અચાનક ખેતરમાં  
લાગેલી આગમાં ઘઉંનો છ લોકોનો તૈયાર પાક  
બળીને ખાખ થઈ ગયો હતો. આગ લાગવાની  
જાણ ખેતરના માલિકને થતા તેઓ ખેતરમાં  
ઠેકી આવ્યા હતા અને પાણીનો મારો ચલાવીને  
આગ ઓલવી હતી. આંમ, ઘઉંના ખેતરમાં



લાગેલી આગમાં ઘઉં તૈયાર પાક બળી જતા  
ખેતરના ખેડૂતોને ભારે નુકસાન થયું હતું.  
જેમાં તંત્ર દ્વારા તેમને સહાય આપવામાં આવે  
તેવી લોકમાંગ ઉઠી હતી.

